五年级下学期数学易错题集锦

一、填空：

1、一本书要看2小时，小明已看了15分钟，已看了
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，还剩
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。
2、一个正方体棱长扩大2倍，棱长总和     ，表面积      ，体积        .
3、（1）两个棱长为4厘米的正方体拼成一个长方体，棱长总和（增加、减少）    ；
     表面积（增加、减少）       。

（2）用3个棱长为2厘米的正方体拼成一个长方体，棱长总和是       ； 表面积是       ；体积是         .。

4、分子、分母的积是60的所有最简分数有                       .

5、把10ml药倒入1L的水中，药占药水的
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。.

6、（1）10÷（  ）=0.4=
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7、一个正方体的表面积是150平方厘米，它的占地面积是       ，体积是     .．

8、已知A=3×5×7  ，A的因数有       个。

9、已知a=3×5×5  b=2×2×3×5 ，那么a和b的最大公因数是        ，最小公倍数是       。 

10、至少要用（     ）棱长2厘米的正方体才可以拼成一个更大的正方体，这个大正方体的表面积是            。
11、一个棱长1分米的正方体，从顶点处锯掉一个1立方厘米的小正方体之后，表面积是           ，体积是            。

12、（1）2个正方体拼成一个长方体，长方体的表面积是原来2个正方体表面积总和的
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。
   （2）2个正方体拼成一个长方体，每个正方体的表面积是长方体表面积的
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，每个正方体的体积是长方体体积的
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。

13、（1）两个数的最大公因数是6，最小公倍数是60。这两个数可能是    和    或
（  ）和（   ）。      
（2）甲乙两数的最大公因数是6，最小公倍数是60。已知甲数是12，乙数是   。
14、在
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中，分数值最大的是            ，分数单位最小的是       。

15、打电话通知一个人要30秒，通知120人需要（ ）分钟；3分钟可通知（  ）人。
16、体育课时“向右转”就是（     ）时针方向转（    ）度。
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18、
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的分子加15，要使分数大小不变，分母应             。
19、用一根长48厘米的铁丝做一个正方体框架，这个正方体占地          ，占空间        ，表面积是           。

20、（1）一根铁丝锯成2段，第一段长
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米，第二段占全长的
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，两段绳子哪一段长？
   （2）两根同样长的铁丝，第一根用去
[image: image32.wmf]8

3

米，第二根用去
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，两根绳子哪一根剩下得多？

21、在分数
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中，能化成有限小数的有          
22、把8个同样大的小正方体拼成一个大正方体，每个小正方体的体积是大正方体的
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；每个小正方体的表面积是大正方体的
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23、一根铁丝长3米，平均锯成5段，每段长（      ），每段占全长的（          ）。

24、张师傅6分钟做40个零件，每分钟做（  ）个零件；每个零件要（  ）分钟。

25、1
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的分数单位是（   ），它有（  ）个这样的单位。要添上（  ）个这样的单位就成了最小的合数；要去掉（    ）个这样的单位就成了最小的假分数。

26、b的因数有b个，b可能是（   ）或（      ）。

27、a、b都是自然数。
（1）已知a=b + 1 ，那么 a和b的最大公因数是（     ），最小公倍数是（      ）。

（2）已知a÷b =5 ，那么 a和b的最大公因数是（    ），最小公倍数是（      ）。  

28、用3个相同的正方体拼成一个长方体后，表面积积减少了16平方分米。这个长方体的表面积是（      ）平方分米。
29、（1）12是a的因数，那么a可能是                         

 （2）b是12的倍数，那么b可能是                        
30、钟面从9：00到10：00，分针顺时针转了（  ）度，时针顺时针转了（  ）度。
31、正方体的棱长是棱总长的
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32、用24块正方体拼成长方体有（    ）种拼法，其中             种拼法的表面积最大，                  种最小。

33、一个长方体长、宽、高分别是4米、3米、2米，如果它们各增加1米，体积将增加    
34、在右边的长方形上表示出下列分数中的其中一个：
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35、16颗珍珠中有一颗是假的，用天平至少要称（      ）次，才能保证找出假珍珠。

36、（1）甲数是
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，比乙数少
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，求乙数。列式：          

   （2）甲数是
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，乙数比甲数少
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，求乙数。列式：             
计算：
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二、综合实践题

1、一根木棍长3米，截成3段后表面积增加120平方分米。这根木棍的体积是多少？

2、一本书，看了20页，还剩30页。                 ？（先提问题，再列式）

（1）问题：                        ？   列式：                        
（2）问题：                        ？   列式：                        
3、一个长方体长6厘米，宽4厘米，高8厘米。把它锯成棱长2厘米的正方体，可以锯多少个？
4、一袋大米，吃了
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，                 ？（先提问题，再列式）

（1）问题：                        ？   列式：                        
（2）问题：                        ？   列式：                        
5、（1）一根铁丝长2米，第一次用去全长的
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，第二次用去全长的
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，第三次用去全长的一半，剩下全长的几分之几？

（2）一根铁丝用了两次，第一次用去全长的第一次用去全长的
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，两次共用去全长的一半。求第二次用去全长的几分之几？
6、一本书长20厘米，宽8厘米，厚2厘米，要包装2本这样的书，有几种包装方法？至少要多少包装纸？

7、（1）一段路，甲队独修要10天完成，乙队独修要12天完成。两人合作2天后，谁做得多？

（1）一段路，甲队独修要10天完成，乙队独修要12天完成。两人合作2天后，还剩几分之几？

8、一个水池长6米，宽4米，高3米，在它的四周和池底贴上边长为4分米的瓷砖，需要多少块？
9、一个水桶长6分米，宽4分米，高5分米。

（1）做这样一对水桶至少要多少铁皮？   （2）这个水桶能装水多少？

10、一个棱长6米的正方体水池，池内的水面离池口2米。这个水池内有多少立方的水？
11、一块长方形铁皮长14厘米，宽12厘米，从四角各剪去一个边长3厘米的正方形后做成一个盒子，求盒子的容积。
12、一块玻璃长10分米，宽6分米。李师傅用这块玻璃做底面，又买了几块玻璃加工成一个高5分米的鱼缸。求李师傅至少买了多少玻璃？
13、一桶水，倒入一个长4.5分米,宽2分米,高0.8分米的长方体水槽里，结果还溢出了4升。这桶水有多少升？
14、一个烟囱，横截面是边长5分米的正方形，长是2米。做6个这样的烟囱至少要用多少铁皮？
15、一个长方体长8厘米，宽6厘米，高3厘米。把它切成相等的2个长方体，你有几种切法？哪一种切法增加的表面积最多？是多少？
16、有12个棱长1分米的正方体商品。请你设计最节省材料的包装方案，并求出至少要多少包装纸？
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